



## 金寨县人民政府 关于预防和扑救森林火灾的通告

金政〔2020〕33号

为有效预防和扑救森林火灾，保护森林资源，巩固造林绿化成果，加快生态林业建设步伐，根据《中华人民共和国森林法》《森林防火条例》和《安徽省森林防火办法》等有关法律法规的规定，现通告如下：

一、全县上下要认真学习、宣传、贯彻《中华人民共和国森林法》《森林防火条例》和《安徽省森林防火办法》，坚持“预防为主，积极扑救”的方针，广泛开展森林防灭火宣传，增强全民森林防灭火意识，全面落实森林防灭火措施，坚决消除林火隐患。

二、各级各部门要各司其职，建立健全森林防灭火组织；严格遵守森林火险天气预报制度、林区火源管理制度、火灾隐患排查整治“零风险”管控制度、传统节日林区祭祀“禁火不禁光”制度、护林员巡山护林制度、通讯联络制度、扑火物资装备管理制度、值班值守制度、火情信息报告制度和护林防火联防制度；严



严格执行森林防灭火行政首长负责制和“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”责任制；认真落实干部职工包片责任制和山林承包经营者责任制，建立健全纵向到底、横向到边的森林防灭火责任体系。

三、2020年11月1日至2021年5月10日为全县森林防火期。全县所有林区均属森林防火区，森林防火期内，禁止在林区野外用火。确需野外生产性用火的，必须严格履行用火申报审批制度，并按要求采取防范措施，严防火灾发生。对违规用火的单位和个人将依法从严从重处罚。各乡镇、经济开发区，各国有、乡村林场，自然保护区及涉林旅游单位等森林防灭火责任单位和部门必须实行24小时值班和领导带班，加强林区巡查，一旦发现火情，在立即组织力量扑救的同时，要及时将火情报告县森林防灭火指挥部办公室（值班电话：2702911）和应急管理局（值班电话：7061958），确保火情信息畅通和火灾扑救指挥统一。

四、各乡镇、经济开发区要加大投入，加强森林防灭火基础设施和扑火队伍建设，重点林区要开辟和修复防火道、线，修建防火检查站、哨，保障通讯设备、交通工具和扑火装备完好。要加强森林扑火应急队伍、群众队伍的培训、演练和管理，修订和完善森林火灾应急处置办法，加强演练，确保遇发火情，能够科学指挥，高效、安全扑救。



五、森林防火期内，特别是重大、传统节日和森林高火险天气期间，县森林消防大队和消防救援大队及各乡镇、开发区应急森林消防队伍必须保持全天候临战状态，做到扑火物资充足，机具完好，定点存放，专人管理，确保接到扑火命令时快速反应、扑救有力，实现“打早、打小、打了”目标。

六、护林防火是全民应尽义务，接到扑火命令的单位和个人，必须在规定时间内到达指定地点，接受扑火前线指挥部统一指挥，全力投入火灾扑救。对不服从扑火指挥或延误战机的，视情节和后果依法依纪追究责任；对火灾肇事者依法惩处或追究其监护人的责任；对报警及时、举报火因和预防、扑救森林火灾有功的单位和个人，予以表彰奖励。

七、预防和扑救森林火灾事关生态文明建设大局，责任重大，护林防火就是护守我们自己的家园。全县广大干部群众要立即行动起来，同心协力，齐抓共管，全面深入扎实地做好预防和扑救森林火灾的各项工作，确保全县人民生命财产和森林资源安全，为建设幸福美丽金寨做出贡献。

金寨县人民政府

2020年10月16日